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9 Tohajhegyalja inségkölcsöne. 
-Támadás a tokajhegyalja ellen.
A Tokajhegyaljanak juttatandó inségkölcsön 

elgáncsolása végett erős aknamunka folyik.
Megnyugtatjuk a Tokajhegyalja közönségét, 

hogy minden gáncsvetés hiábavaló: az inségköl­
csön folyósítása ma már biztosítottnak tekinthető.

De folyik a harc a nyílt színen, a sajtó ha 
sábjain is.

A „Magyarság" szeptember 30-án megjelent 
száma — politikai térre vívén át a harcot — ful- 
mináns cikkben támadja a kormányt és egyesületünk 
elnökét, báró Maillot Nándor nemzetgyűlési kép­
viselőt, az inségkölcsön megszavazása, illetve ki­
járása miatt.

„A kormány csak a tokaji szőlőbirtokosokat 
segíti" jajdul fel a „Magyarság“ a cikk fejében. 
Majd ekként folytatja:

„A homoki szőlősgazdák körében nagy meg­
lepetéssel és nem kisebb konsternációval beszél­
nek róla, hogy a kormány bizonyos előkelő egy­
ségespárti befolyásra harmincmilliárd korona rög­
töni inségsegélyt szavazott meg a tokaji szőlőbir­
tokosok részére.“

,,A tokajiak szerencsésebbek voltak, mint a 
homoki szőlősbirtokosok, vagy mint a hevesmegyei­
ek, avagy a gyöngyösiek. Ezt a szerencséjüket pe­
dig, a legjobban beavatottak szerint, a tokajvidéki 
szőlőbirtokosok kizárólag annak köszönhetik, hogy 
egyik közülök való szőlőnagybirtokos előkelő, 
hangadó tagja az egységespártnak és a nemzet­
gyűlésen Bethlen leghívebb emberének számit. En­
nek az előkelő egységespárti szőlőbirtokosnak si­
került alig néhány nap leforgása alatt az egyéb­
ként elég fukar kézzel mérő pénzügyminisztert ada­
kozó kedvűre hangolni a rossz termés következté­

i ben nehéz helyzetbe jutott tokaji szőlősgazdák fel-
| segítése érdekében“.

„A baj azonban ott kezdődik, hogy az egyéb 
vidékek inségbejutott szőlősgazdáiról ugyanekkor 
teljesen megfeledkezett a kormány. Nem gondolt pél­
dául arra, hogy Hevesmegyében, Gyöngyös vidé­
kén, továbbá az alföldi homokos talajon gazdál­
kodó szőlőbirtokosokat a rossz termés csapása ép­
pen olyan érzékenyen sújtja, mint a tokajiakat.“

„Sajnos, hogy a kormánynak nincsen egysé 
ges, célirányos politikája a szőlő és borgazdaság 
viszonyaival szemben. Mindig csak a külső befo­
lyások érvényesülnek. Amelyik borvidéknek befo­
lyásosabb és főleg : kormányhübb képviselője van, 
az feltétlenül szerencsésebb a szőlőhitelek kiosztá­
sánál, mint éppen az előttünk fekvő kirívó példa 
is mutatja. Eddig véletlenül sem fordult még elő, 
hogy olyan szőlővidék kapjon valamiféle kedve­
zést, amelyiknek a képviselője nem tartozik a kor­
mánypárt Fejbólintó Jánosai közé. Ez a pártszem­
pontból való segítési politika pedig szörnyű nagy 
hiba és teljes mértékben visszahatást kelt a sző­
lősgazdák körében.“

Kivonatosan közöltük a „Magyarság“ cikkét 
csak, de e rövid idézetekből is láthatják a Tokaj­
hegyalja szőlőbirtokosai, hogy mily erős harcot 
kellett egyesületünk elnökének megvívnia, mig a 
Tokajhegyalja részére az annyira szükséges inség- 
kölcsönt sikerült megszereznie.

A homokvidéki bortermelői érdekeltség kímé­
letlen támadásaira, amelyek a „Magyarság“ cikké­
ben érték el tetőpontjukat a Tokajhegyalja részé­
ről a következőkben válaszolunk.

A homoki szőlőérdekeltség az utóbbi évek­
ben nagyon jelentékeny kedvezményekben részesült; 
oly kedvezményekben, melyek hatásukban nem 
kevésbbé hátrányos befolyást gyakoroltak a tokaji 
bortermelésre.

Ilyen kedvezmény volt a borok édeskésé­
nek engedélyezése tárgyában kiadott 5514/M, E 
1919. számú kormányrendelet, amely, mig egy. 
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részről nyilt megsértése volt az 1908. évi 47. t. 
cikknek, másrészről rettenetes káros hatással volt 
a tokaji asszú bor forgalmazására s rontott a ma­
gyar, főleg a tokaji borok, világhírén is.

Az 1924. évi IX. t.-cikk pedig a Tokajhegy- 
alja érdekeinek, szerzett jogainak rovására egyene­
sen ajándék a homoki szőlőtermelői érdekeltség 
részére.

És a Tokajhegyalja ennek dacára a legna­
gyobb nyugalommal vette a törvényt és soha meg 
sem kísérelte, hogy e sérelmét a nyilvánosság elé 
vigye s a „Magyarság" cikkéhez hasonlóan meg­
gyanúsítsa a kormányt s pártérdekek befolyására 
vezesse vissza a homoki szölőérdekeltség részére 
adott kedvezményeket.

Es ezzel végeztünk is a „Magyarság“ cikké­
vel s a homoki bortermelők támadásaival.

Ellenben teljes lélekkel állunk megtámadott 
elnökünk, a tokaji választó kerület nemzetgyűlési 
képviselőjének, báró Maillot Nándor oldala mellé.

Nem első kijárása ez báró Maillot 
Nándornak.

A magyar-lengyel kereskedelmi szerződésnek 
a magyar, főleg a hegyi borok értékesítésére vo­
natkozásai kizárólag a báró Maillot Nándor érdeme.

Ö vitte keresztül, — szemben Kállay Tibor ak­
kori pénzügyminiszterrel — a kormánvelnök meg­
értő támogatása mellett, hogy a szőlőbirtokosoknak, 
úgy a Tokajhegyalján, mint az egész oiszágban, 
az 1922. és 1923. évi jövedelemadót nem valori- 
záltan, de az 1921. évi adóalapon kellett megfi- 
zetniök Ami befolyással volt a kényszerkölcsön 
kivetésére is.

Ez a fellépése nem „Fejbólintó Jánosra", de 
a kerületének érdekeit odaadással szolgáló gerinces 
képviselőre vall.

És nem „Fejbólintó János" és nem is „az 
egységes pártnak leghiibb, előkelő hangadó tagja," 
de a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesületnek 
kötelességtudó elnöke s a tokaji választó kerületnek 
gerinces nemzetgyűlési képviselője szerezte meg — 
mondjuk járta ki — a Tokajhegyalja részére az 
inségkölcsönt.

Az inségkölcsön engedélyezése iránti ké­
relmet a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület 
terjesztette föl a földmiv. miniszterhez ez év julius 
hó 22-én beadott kérvényében.

Báró Maillot csak kötelességet teljesített ak­
kor, amikor, mint az Egyesület elnöke, magáévá 
tette az ügyet s a siker érdekében magához a 
kormányelnökhöz fordult. S a kerület érdekeit szí- | 
vén viselő gerinces képviselőre vall, amikor — a 

„Magyarság“ szerint — „a pénzt fukar kézzel 
mérő pénzügyminisztert adakozó kedvre hangolva“, 
megszerezte a Tokajhegyalja részére az annyira 
szükséges kölcsönt. A „Fejbólintó Jánosok“ termé­
szete a hallgatás és nem szálfának szembe, még 
kerületük érdekeiért sem, a pénzt fukar kézzel 
mérő miniszterekkel.

A kormány nem azért szavazta meg az Ínség 
kölcsönt, mert báró Maillot Nándor nemzetgyűlési 
képviselő tokajhegyaljai szőlőbirtokos, és előkelő 
s hangadó tagja az egységes pártnak s Bethlen 
leghívebb embere, de azért, mert a Tokajhegyalja 
nagy nyomora kellő megértésre talált a kormány­
elnök s a kormány tagjainál.

Hisszük, hogy a Tokajhegyalja minden sző­
lőbirtokosa és szőlőmunkássága is, hálával és kö­
szönettel van eltelve báró Maillot Nándor iránt, 
mert hisz az a 30 milliárd itt marad a Tokajhegy­
alján : megmenti, lélegzethez juttatja a már-már 
fulladozó szőlőbirtokost, kenyeret ád a munkás­
nak, segíti az ipart és a kereskedelmet.

A jövedelemadó
Áz 1926. évi jövedelemadó tulmagas, az 1925 

évi kivetést messze felülhaladó kivetése nagy elke­
seredést váltott ki országszerte, főleg a gazdatár­
sadalom köreiben.

A mezőgazdasági Kamarák, a gazdasági egye­
sületek egyértelmüleg foglaltak állást 's Írtak fel a 
pénzügyminiszterhez, a kivetések revíziója végett. 
De megmozdult a nemzetgyűlés egységes pártjá­
nak gazda csoportja is és hevesen támadta a párt 
értekezletén a pénzügyminisztert.

Gazdasági Egyesületünk is kivette részét e 
harcból. Igazgatóválasztmányunk augusztus hó 19- 
én tartott ülésében hozott határozata alapján az 
adókivetés általános revíziója érdekében Egyesüle­
tünk feliratot intézett a pénzügyminiszterhez. A fel­
iratban egyes konkrét esetekre (így a gróf Sennyey 
Béla, Csajka Endre, Etlényi János elleni kiveté­
sekre) rámutatva, orvoslást kért az adókivető kö­
zegek kíméletlen, a pénzügyminiszter intencióit is 
messze túlhaladó túlbuzgóságával szemben; kérte 
az intern rendeletek mellőzését; de főleg tiltako­
zott a vagyon és jövedelemadónak vármegyénként 
való kontingentálása ellen, mert hisz ezen mód­
szer alkalmazása folytán a jövedelmi adó elveszti 
eredeti, a törvényben lefektetett jellegét, egyszerűen 
hozadéki adóvá minősül.

I Rámutat a felirat a szőlősgazdákat a minisz- 
| téri rendelet általános alkalmazása által ért sére-
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lemre, amely szerint jövedelmi adót vetnek ki a 
szőlősgazdára akkor is, amikor az nyilvánvalólag 
ráfizetéssel müvelteti szőlőjét.

Hisszük, hogy a gazdatársadalom megmoz­
dulásának meg lesz a sikere; a pénzügyminiszter 
már tett is ily irányú kijelentést és a pénzügyigaz­
gatóságok, be nem várva a felszólamlási bizottsá­
gok működését — hivatalból fogják a kivetéseket 
helyesbíteni.

A felsődunántuli Kamara érdekes kimutatást 
közöl az 1926 évre kivetett jövedelemadó emel­
kedéséről.

E kiszámítás szerint 1924. évről 1926. évre 
a vagyon- és jövedelemadó emelkedett kát. hol- 
dankint: erdőnél: 29 aranyfillérről 107 aranyfillérre, 
legelőnél: 56-ról 167 aranyfillérre, szántóföldnél: 

142-ről 507 aranyfillérre, rét és nádasnál: 252-ről 
555 aranyfillérre, kert és szőlőnél: 244-ről 887 
aranyfillérre.

Átlagosan tehát az emelkedés e két adónem­
nél 1924 óta 251 százalék.

Vagyonadó alapul a földbirtok értéke 1924- 
ben 218 aranykoronában, 1925-ben 260 aranyko­
ronában, míg 1926 bán 506 aranykoronában vé­
tetett fel.

Ugyanezen kimutatás szerint az adók és 
adóssági kamatok a jövedelemnek 1923-ban 16 °/o- 
át, 1924-ben 24 °/o-át és 1925-ben 62 °/o-át tet­
ték ki.

Ezen számadásokhoz nem kell kommentár 1 
Igazolva van a gazdatársadalom hangos „jaj“ 
kiáltása.

TTlezögazdasági rovat
Rovatvezető: dr. báró Waldbott Frigyes

a Zeniplénvármegyei Gazdasági Egyesület mezőgazdasági 
osztályának elnöke.

A szerencsi tenyészállat­
díjazásról.

melyet a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület 
rendezett ez évi junius 16-án a szerencsi és to­
kaji járások szarvasmarha- és sertéstenyésztői ré- 

gazdasága által kiállított szimentáli tehéncsoport 
képét, most pedig, egy utólag hozzánk jutott fény­
képfölvétel alapján, közzétesszük az ugyanezen 
gazdaság által kiállított három mangalica tenyész­
kan ábráját.

A három föltűnően szép mangalica kan az 
állatdijazáson általános föltünést keltett és a jury 
azokat a magántenyésztők csoportjában díszokle­
véllel tüntette ki.

Örömmel látjuk, hogy vármegyénk területén 
immár több kiváló sertéstenyészet honosodott meg, 
aminek a még nagyon elmaradott köztenyésztés

szére, a Z. G. előbbi számaiban már nem egy jól 
sikerült fényképfölvételt reprodukáltunk. Lapunk 
aug. 20-i számában hoztuk a Szerencsi Cukorgyár 

fejlesztése szempontjából igen nagy jelentősége 
lesz.

Mezőgazdasági osztály
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Állami Ojtóanyag termelő Intézet, •
A M. Kir. Állami Ojtóanyagtermelő Intézetet 

Darányi Ignác, volt földmivelésügyi miniszter 1910- 
ben azon célzattal létesítette, hogy a gazdaközön 
séget az állatgyógyászatban használatos megbíz­
ható ojtóanyagokkal és szérumokkal lehetőleg mi­
nél olcsóbb áron ellása s egészséges konkuren­
ciát teremtve, a hazai mágánintézeteket az árak 
tekintetében mintegy féken tartsa.

Az intézet céljának és rendeltetésének ezideig 
teljes mértékben nem felelhetett meg, mert kellő 
propaganda hiányában a gazdaközönség legna­
gyobb része létezéséről nem is tudott.

Erre való tekintettel a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter minisztertanácsi határozat alapján f évi 
julius hó 31-én az Állami Ojtóanyagtermelő In­
tézet anyagainak nagyobb arányú propagálása és 
kereskedelmi elhelyezése céljából az intézet hatás­
körében külön forgalmi iroda létesítését engedé­
lyezte.

Az intézet által termelt és forgalomba hozott 
ojtóanyagok és szérumok átlagosan 20—30 °/0-kal 
olcsóbbak, mint a magánintézetek eladási árai s 
azokban a csomagolási és minden egyéb költsé­
gek is bennfoglaltatnak.

Az állatjárványok sikeres leküzdése érdeké­
ben az intézet ügyfeleinek mindenféle bakterioló­
giai vizsgálatokat, kórmegálllapitást díjtalanul végez.

Tiszajobbparti Mezögazd. Kamarara

Szőlővétel.
Tokajhegyalján óhajtanék venni 

három kataszteri hold területet, 
amelyből egy termő gyümölcsös, kettő 
hold pedig kizárólag déli fekvésű, ripária 
portálisra ojtott teljes termő szőlő, 
laképülettel, feltétlen vasúti állomással 
biró községben, községi piactól nem 
távol. a kiadóhivatalban

65

Vadászoh figjBlmébB 1
és 16-on kaliberben, vilóghiríi gyárt­
mány, gyári áron kapható Behyna 
Testvérek cégnél.

G A z D A 19. szám.

Szőlőgazdasági rovat. 
Rovatvezető: Hegedűs Sándor 

kir. borászati főfelügyelő-igazgató.

Lássunk végre „valóban“ tisztán.
Irta: Vareoska György igazgató Mád

A Zempléni Gazda 18-ik számában megje­
lent egy cikk Szourál Lajos intéző úrtól, amelyre 
a szőlősgazdák érdekében kénytelen vagyok vála­
szolni, mert nem osztom mindenben véleményét.

Hogy a bortermelés és vele kapcsolatban a 
borértékesítés a legválságosabb napjait éii ez vi­
lágjelenség. Ennek szerintem két fő oka van. Az 
egyik az alkohol elleni küzdelem, amelynek két 
hatalmas fogyasztó piac esett áldozatul: az Észak­
amerikai Egyesült Államok és Oroszország. Hogy 
a szesztilalom meddig fog ott tartani, azt nem tud­
juk. Természetes, hogy ha annyi millió ember meg 
van fosztva a bor fogyasztásától (más szeszes ita­
lokról e helyen nem beszélünk) ezek számlájára 
a többi nép nem ihat annyit, hogy a régi egyen­
súly, a termelés és a fogyasztás között, helyre 
álljon.

A másik, a világháború okozta ok, mindenütt 
érezhető. Súlyos gazdasági krízis, amely a győző 
államokban is észlelhető, késhegyig menő, a létért 
vagy nem létért való önvédelmi harcban dombo­
rodik ki legjobban. A különféle közszolgáltatások 
és társadalmi kötelezettségek oly nehéz súlya ne­
hezedik az összes államok lakosaira, hogy a min­
dennapi kenyérért folyó nehéz küzdelem mellett, 
kevésnek jut egy ponár italra. Az összes borter­
melő államok elsősorban saját termésüket védik s 
magas védvámok felállításával igyekszenek az ide­
gen borok versenyképességét csökkenteni. A győző 
államok diktálták a békét a legyőzött államoknak 
s ezzel kapcsolatban diktálták a velünk kötendő 
kereskedelmi szerződéseket is, mely kereskedelmi 
szerződések egyik pontja a nem tőlük származó 
borra kivetendő vám nagysága volt. így történ­
hetett meg az, hogy Lengyelország, a mi fő bor­
fogyasztó piacunk a legutóbb kötött kereskedelmi 
szerződés életbeléptetéséig a boraink részére zárva 
volt és a csehszlovák határ jóformán ma is zárva 
van

Kérdem már most, tehető-e szemrehányás a 
szőlősgazdáknak, hogy a lengyel kereskedelmi szer­
ződés megkötése érdekében annyit alkalmatlan­
kodtak a magas kormánynál?

Mert a tizenegy felterjesztés, amivel a Zemp- 
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lénvármegyei Gazdasági Egyesület a magas kor­
mányhoz „futott“, tudtommal máig is válasz nél­
kül maradt, sőt a fogyasztási adó eltörlése érde­
kében Budapesten összehívott naggyiilésen a To- 
kaj-Hegyalja épen ez okból már nem is képvisel­
tette magát.

Szerződés nélkül a lengyelek nem is jöhet­
tek, mint ahogy ma sem tolakodnak nagyon. Ar­
ról meg igazán nem tehetnek a szőlősgazdák, 
hogy a kereskedők nem tudnak 18 % bort szál 
litani, mert módjukban lenne. Ugyanis a bortör­
vényünk megengedi a bor*  18 %-ra felemelni. Ha 
pedig az illető vevő tudja, hogy nálunk nem te­
rem 18 % os bor, úgy tudja azt is. hogy termé­
szetes 18 %-os bort más országban sem kap, 
hanem másutt jobban szeszeznek, mint nálunk. A 
hiba ott van, hogy egy 18 %-os bor előállításá­
hoz szükséges 14—15 %-os bor nagyon kevés 
van.

Abban teljesen igazat adok a cikk Írójának, 
hogy 8 — 9 %-os, úgyszólván lőréket nagyon sok 
helyen találhatunk, különösen az 1925. évi ter­
mésben. Dehát mit csináljunk az ilyen borral ? 
Amely mustból ilyen bor lett, abból nincs mit sű­
ríteni, az ilyen bor anyagát képező szőlőbogyóból 
aszalás által sem tudunk számbavehető mennyi­
ségű cukrot koncentrálni. Ebből kifolyólag itt kell 
tisztán látnunk, hogy nem a borok elkészítésénél 
és kezelésénél van a hiba, hanem a termelésnél, 
így nem időszerű a kémia és fizika vívmányait 
igénybevenni ott, ahol nincs anyag a kísérlete­
zésre

Vissza kell mennünk a szőlőbe, a szőlőtő­
kékhez. Elsősorban szívleljük meg itt a szakem­
berek tanácsát, igyekezzünk jó és sok bort ter­
melni. Jót és sokat azért, hogy a jó minőséggel a 
más vidéki gyengébb minőségű bor felett mi dia­
dalmaskodhassunk, sok bor pedig olcsóbb áron 
adható el, mert a termelési költség nagyobb 
mennyiségre oszlik el és ezáltal az árban is ver­
senyképesek lehetünk. Itt vár feladat azokra az 
urakra, akik a szőlők művelésének ellenőrzésével 
teljhatalmúig meg vannak bizva.

Az 1925 évi rossz minőségű bor, amely csak 
nehezen ésíolcsó áron volt eladható és az idei ter­
més pusztulása, a szőlősgazdák anyagi erejét tel­
jesen kimerítették. Minden szőlősgazda panaszkodik, 
hogy nyakig van adóssággal, tovább nem bírja. 
Kihez menjen segítséget kérni, mint ugyancsak a 
magas kormányhoz, nem alamizsnáért, hanem köl 
csönért, olcsó, hosszú lejáratú kölesemért, hogy sző­
lőbirtoka teljesen el ne pusztuljon. A magas kor­

mánynak pedig a tokajhegyajai szőlőket nem sza- 
| bad elpusztulni hagyni, mert ez a mi büszkeségünk, 
; ez egy nemzeti vagyon.

A kilátásba helyezett 5—5 milliós holdan- 
i kénti kölcsön sokat segít ugyan, de nem orvosol 

■ mindent. Ebből nagy takarékossággal — a taka- 
i rékosság pedig mindig a szőlő kárára megy — 
; a jövő évi munkálatokat el lehet végezni (három 
j kapára már nem jut) de pótolni, trágyázni, a ki- 
I pusztult területet újra beültetni, arra már nem elég. 
! Pedig nagyon fontosnak tartom, hogy minél keve­

sebb tőkehiány legyen egy szőlőben, mert a tőke- 
I hiány szaporítja a termelési költséget. A kapott 
I kölcsönből pedig egy fiiléit se költsön a szőlős- 
i gazda más célra, mint a szőlőre, mert amíg jó és 
I sok bor nem lesz, addig semmiféle központi 
!. szervre itt szükség nincs

A cikkíró diagnózisa ezúttal helytelen volt, 
; mert a szőlőbirtokosoknak nem a sebe, hanem a 
! zsebe fáj és nincs pénz arra, hogy a vérszegény 
i és angolkóros szőlőt erőteljesen táplálja. Ezért 
: nem kell sajnálni a szőlőbirtokosoktól a magas 

kormány támogatását.
I 
í

A must besűrítése
tárgyában kiadott 91070/1926. számú föld- 

mivelésügyi miniszteri rendelet.

Az 1924. IX. t. c. végrehajtása tárgyában, 
ugyanazon év julius hó 12-én 62000/VIII. szám 
alatt kiadott földmivelésügyi miniszteri rendelet 11 
§-ában foglalt azon rendelkezést, hogy mindazok, 
akik saját boraik feljavítása céljából must-besüri- 
téssel foglalkozni szándékoznak, kötelesek azt az 
illetékes kerületi szőlészeti és borászati felügyelő­
ségnek bejelenteni, illetőleg a Tokajhegyaljára 
nézve a 33. §. értelmében a must besűrítésére tő­
lem engedélyt kérni — tekintettel a folyó évben 
a szőlő érését kedvezőtlenül befolyásoló időjá-

A-LECjODD • h a t a j u 
STIMULALÓ VETŐMACCJAVA'ZÓ SZERj
1 kg. elegendő 10—15 métermázsa búza, 
rozs, árpa nedves utón való páoo’ásá- 

hoz, MEZŐGAZDASÁGI, Budapest, 
X, Hölgy-utoa 14.
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rásra — a folyó évi szüreti idényre felfüggesztem 
és az egész ország területére, ide értve a Tokaj- 
hegyaljai borvidéket is, megengedem, hogy min­
den szőlősgazda, folyó évi október hó 3l-ig, a 
bejelentési, illetve az engedély kérési eljárás mellö 
zésével t de csak a hivatkozott végrehajtási rende­
let 15 §-ában meghatározott mértékig, mustját be­
sűrített musttal javíthassa.

Ezen engedélyem nem terjed ki azokra, akik 
mustnak Üzletszerű adás-vételével foglalkoznak, 
mustot eladás céljából sűrítenek, vagy besűrített 
mustot csemegebor készítésére szándékoznak fel­
használni. Az itt felsoroltakra nézve a bejelentési, 
illetve engedélykérési kötelezettség, megszakítás 
nélkül érvényben marad

A szóbanforgó végrehajtási rendelet 34. §. 
első bekezdésében foglalt az a rendelkezés, hogy 
a Tokajhegyaljai borvidéken csak zárt területről 
származó és a zárt területen besűrített mustot sza­
bad használni, továbbra is szintén érvényben 
marad.

Gyümölcsészeti rovat.
Rovatvezető: gróf Széchenyí-Wolkenstein Ernőné.

Egyöntetű gyümölcstermelés.
A „Zempléni Gazda“ igen tisztelt olvasóinak 

figyelmébe egy uj gyümölcsészeti könyvet merek 
ajánlani: t. i. Czapáry Bertalan kertészeti igazgató 
könyvét, a „Magyar gyümölcs tömegtermeléséről.“

Nagy élvezettel olvastam és magam is sok­
félét tanultam belőle. Hazánk gyümölcstermesz é- 
sének reorganizálását és a termesztésnek a tömeg­
termés nyerésére való irányítását tűzte ki céljául. 
Nagy ellensége a sokfajtáju gyümölcsösöknek, (ter­
mészetesen kisebb házi kertekben, ahol csak az a 
cél, hogy a család egész éven át élvezhessen gyümöl­
csöt, több fajt lehet termelni), de ő minden vidéken 
csak egy-egy fajt ajánl tömegtermesztésre, éspedig 
azt a fajt, amely ezen a vidéken legjobban meg­
felel.

Sokat gondolkoztam e felett és nem vagyok 
teljesen vele egy nézeten. Én minden vidéken négy 
fajt ajánlanék Kezdjük az almákkal :

Ajánlom a szeptemberben érő kitűnő „piros 
Gravensteinit“, amely szine, illata és kitűnő ize 
által a legjobb piacalmának mondható a hazai 
almák között; másodszor, minden kertben téli al­
mának úgy a „Baumann Renette“-\, valamint a 
„Casseli nagy Renette*-\,  mert évek hosszú során 

át tapasztaltam, hogy e kél almafaj egymást kie­
gészíti, azaz hogy egyik esztendőben az egyik, a 
következő esztendőben a másik hoz bő termést, 
így hat egymás közvetlen közelében álló, fa közül 
a páratlan számú években: 1921, 23 és 25-ben 
a három „Casteli Renette“ fán volt gyönyörű ter­
més, a páros évekoen, tehát 1926-ban is a három 
„Baumann Renette“ fa adott bő, kitünően eltart­
ható, egészséges termést.

No meg aztán minden kertben egy-egy ,.Jo- 
nathan“-nak is adnék helyet, hogy legyen még 
májusban is legfinomabb csemegealma.

Körtéből ajánlom a kitűnő nyári (augusztus­
szeptemberi) „Vilmost“, (Angolország és Ameriká­
ban Bartlett név alatt ismerik), mint a legjobb ízű 
és konzervekhez is legkiválóbb körtét. Őszre az 
„Udvari Tanácsos“ körtét, a iegzamatosabb ked­
vencemet és télre vagy a „Hardenpont téli vajkör­
tét“, amely birsen is jól díszük, vagy a csakis 
vadalanyon jól nevelhető „Téli esperest.u De utób­
bin nagyon melegen ajánlom a permetezőnek gya­
kori használátát, mert a téli esperes gyümölcse 
gyakran szenved varrasodásban, (Fusicladium) 
amely ellen úgy a rézgáliccal, mint a sulfarollal 
való permetezést használjuk.

A „Zempléni Gazda“ jövő számában a gyü­
mölcsfák permetezéséről szeretnék néhány sort 
írni, röviden összefoglalva a különféle permetező 
szerek hasznosságát, mint azt majdnem minden 
amerikai gyümölcsárjegyzékben találhatjuk. Ma 
még csak arra szeretném a tisztelt olvasókat fel­
kérni, hogyha gyümölcsöseik fajtái közül, különö­
sen oőven termő fákat akarnak ajánlani, tegyék 
azt röviden közhírré a „Zempléni Gazda“ jövő 
számaiban hogy kialakuljon a tömegtermesztésre 
vidékünkön legalkalmasabb fajták névsora.

Továbbá megjegyzem még, hogy Czapáry 
könyve három pengő árban a „Kelet népe“ könyv­
kiadóban Budapesten kapható.

Gróf Széchényi-Wolkenstein Ernőné.

„FAGOL“
(védjegyezve)

VÉRTÉTŰ ELLEN legjobb

Használata egyszerű. — Kapható használati 
utasítással: Behyna Testvérek üzletében és 
Hrabéczy Kálmán drogériájában Saujhely.

100 gramm (1 deciliter) 12.6oo K
4 1 kllogr. (1 liter) lOO.ooo K
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Panaszrovat

Ily címen, más szaklapok mintájára, uí 
rovatot nyitunk a „Zempléni Gazdában“, oly j 
céllal, hogy abban minden olvasónk sérel- I 
mesnek, vagy hibásnak talált közéleti ténye- ■ 
két, hatósági intézkedéseket, — közállapotaink 
hibáit, vagy fogyatékosságait elpanaszol­
hassa. Kikötjük azonban, hogy ezen panaszok 
közérdekűek, politikamentesek és illő hanguak 
legyenek. Szerkesztőség

A vagyonváltság-buza ára.
Tisztelt Szerkesztőség !

A pénzügyminiszter 1926. évi október hó­
napra a vagyonváltság fejében fizetendő búza árát 
ismét 350.000 koronában állapította meg. Úgy 
tudom ugyanez az ár érvényes más búzában meg­
állapított köztartozások átszámításánál is, neveze­
tesen a földbirtokosoknak a végleges átvételig 
kényszerbérletben meghagyott vagyonváltságföldek 
haszonbérénél is.

Tudvalevő pedig, hogy a 350 000 koronás 
búzaár ma megfelel ugyan a budapesti tőzsdei 
középárnak, de a tényleges eladási ár ettől igen 
távol esik. Melyik az a földbirtokos, aki a pesti 
Szabadság-téren vagy a közraktár előtt termeli a 
búzáját ?

A mi vármegyénk távol esik a fővárostól, 
nálunk a legjobb búzát, loco állomás, a pesti 
jegyzés alatt 30—40.003 koronával lehet csak ér­
tékesíteni, ma p. o 310.000-320.000 koronáért. 
Ez a mi szempontunkból a valódi búzaár, sajnos! 
Minden termelő, ugyhiszem, szívesebben termé­
szetben adná búzáját, mintsem annak 350.000 ko­
ronás pénzbeli ellenértékét.

Méltányos eljárás ez? Nem-e egyenlő ez az 
illető köztartozásoknak önkényes, indokolatlan 10 
%-os fölemelésével ?

Szerkesztő urnák kész híve
Buzatermelö.

i
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Gazdasági szemle.

Baromfi kiállítás. A Baromfitenyésztők Or | 
szágos Egyesülete a földmivelésügyi kormány és 
az összes gazdatársadalmi intézmények támogatá­
sával folyó évi november hó 19 tői 22-éig Buda­
pesten az Országos Tenyész és Haszonállatvásár- 

telepen (Pongrác-ut) nemzetközi baromfikiállitást 
rendez. A kiállításon a földmivelésügyi miniszté­
rium dijain kívül igen értékes tisztelettárgyak ke­
rülnek a díjazás révén kiosztásra. A kiállítás igen 
nagyarányúnak ígérkezik. A kiállításon megjelenők 
féláru menetdijkedvezményben részesülnek. A ked 
vezményes jegyek váltásához szükséges igazolvány 
ára 15000 korona. A felutazáskor az igazolvány 
alapján meg kell fizetni az egész dijat s ezzel 
szemben a visszautazás díjtalan. Az igazolványt a 
kiállításon le kell bélyegeztetni, ezért a könnyebb­
ség kedvéért ajánlatos, hogy minden egyes iga­
zolványhoz a belépőjegyet is, amelynek ára 12.000 
korona, megrendeljük. Az igazolvány és belépő 
jegy a Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél 
— Üllői ut 25 — szerezhető meg.

Gyümölcsfákat
Tohajhagyalján

legjobban bevált fajtákban
a legjobb minőségben 
és legolcsóbban szállít a

M. Kir.

Állami Faiskola
Tárcái

Megrendelések személyesen vagy 
egyszerű levélben is eszközöllietők.

Fajta- és árjegyzék 
bérmentve

<>4

Felelős kiadó: Illésházy Énre ügyv.-titkár.

A Zemplénvárm. Gazdasági Egyesület 
irodahelyisége: 

Vármegyeháza III udvar, az emeleten.
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Birtok eladás.
Hg. Windisch-Graetz Lajosné 
tulajdonát képező, a sáros­

pataki határban fekvő, 
u n Mária-tanyához tartozó 

cca 800 m. hold szántóföld 
egyben, vagy kisebb parcellákban is 

eladó.
Közelebbi feltételek megtudhatók 

ör. Kopeczek József spataki ügyvédnél 
a „Furmint“ R. T. (Máv. pályaudvarral 

szemben) irodahelyiségében.
Közvetítők csak külön megállapodás 

esetén dijaztatnak.
KG

Erdészeti faiskolánkban
kaphatók

utmenti sorfáknak és kertészeti célokra 
alkalmas

gondosan iskolázott

FACSEMETÉK
Készlet a következő fajtákból: 

magas kőris 
amerikai kőris 
jegenye nyár 
canadai nyár 
juhar 
japán akác (szofóra) 
erdei fenyő 
Strobns fenyő 
amerikai dió

nagyobb mennyiségű erdei lölgycsemete 

ár. báró Waldbott Frigyes 
erdőgazdasága Sátoraljaújhely — postafiók 11.

Gróf SzÉchenyi-Wollwnstein Ernőné 
bodrogkereszturi faiskolájában lombhullás után 

kapható:
600 drb. vadalanyon nevelt magas törzsű almafa (2 éves, 

koronával biró) legjobb fajtában.
200 drb. orbai alanyon nevelt félmagas törzsű almafa 

(olyan mint a fentiek.)
200 drb. douciu alanyon nevelt féltörpe almafa

(mint a fenti.)
150 drb. paradicsomi alanyon nevelt törpe, gúla alakú 

alamafa és fűzér.
250 drb. Molcsftnyi-cseresznye, 2 éves (legjobb faj be­

főzésre.)
150 drb. őszibarack, alanyon nevelt őszibarackfa, 1 éves.

Minden fa darabja 20.000 korona, 
csak a törpefüzér 30.000 korona,

Közelebbi tájékoztatás és a fajták jegyzéke VilkovszkyKálmán 
urnái Sátoraljaújhelyben. — Bodrogkereszturon minden ked­
den és pénteken megtekinthetők a gyümölcsfák; helyben 

átvehetők és készpénzben fizetendők.
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Irótollak (Angol)
Irópapirok 
Fogaimazópapir
Kereskedelmi levélpapírok 
Borítékok

Rajzpapirok ivekben
Másolópapírok
Miliméterpapirok „
Miliméter másolópapír
Másolóvásznak tekercsekben és méterenkint

és
w

»»

tekercsekben

>»

»»

Uradalmak, Földbirtokosok és Erdőhivaíalok figyelmébe I 
Írógéppapírok 26 
lrógépszallagok
Irógépgummik 
lrógép-indigópapirok

továbbá irodafelszerelések és üzleti könyvek meglepő olcsó árakért kaphatók. 
Nyomdai és könyvkötészeti munkák ■ Az olcsó le vélpapir trásár még tart; 

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedésében Saujhely. £el. 126

Gázzal
legbiztosabban pusztíthatjuk

a patkányt, hörcsögöt, ürgét.
Az irtás módja egyszerű. A gázpatront 
meggyujtjuk, csőbe behelyezzük s a 

gáz hamarosan s biztosan kiöli a 

kártékony állatokat.
Két munkás egy egy nap alatt 10-12 
holdon elpusztit minden káttevö állatot.

Istállókban, í

magtárakban is veszély 
nélkül alkalmazható.

Gázfejlesztő cső és patronok gyári áron 
kaphatók 

VÉBER GÉZA 
gyógyszertárában

TISZALÚCON. 1
49

I

I
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állást keres feltétlenül megbízható, intelligens 
szakember, akinek nagy gyakorlata van a 

peronospora eileni védekezésben is. 
Vállalná több kisebb szőlőbirtok egyöntetű 
önálló kezelését is mint gazdahelyettes. — 
Kaucióképes. — Cim : SZABÓ GYULA 

borforgalmi irodája, Gyöngyös.
55

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V. /¡ikotmány-u. 29.

Tolefonszám:
73-86.

Sürgönyeim . 
Mezőgazdák Budapest.

A magyar gazdatársadalom legrégibb kereskedelm 
szerve, melynek utján LEGGYORSABBAN. LEG- 
JUTÁNYOSABBAN beszerezhető minden mező­
gazdasági üzemanyag, gép, vasáru, textilnemű, 
szőlő- ób gyümölcs védekező anyag-, vető­
mag, kertgazdasági olkkek, műtrágya, szén 
és közvetítésével értékesíthető mindennemű 

mezőgazdasági termény.
FOLYÓSÍT GABONAELÖLEGEKET.

51

Zemplénvármegyel Gazdasági Egyesület /IN PfiRfiAI Ml
OFB. 4697/1921. számú végzésével engedélyezett lllXJll I LCII1 I vlAkii *1-1 ’11 
hattósági ellenőrzés mellett közveiti: Föld- és szölöbirtok, legelők, erdők és telkek VÉTELÉT és ELADÁSÁT

- Sátoraljaújhely, Vármegyeház ,, ........

IRODÁJA
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Traktor-petróleum Traktor-olajok
nemkülönben

BENZIN, GÁZOLAJ, KENŐ- és HENGEROLAJOK, KOCSIKENÖCS
legolcsóbb bevásárlási forrása:

Magyar Fanto Müvek Részvénytársaság
12 Sátoraljaújhelyi gyára.

A ZEMPLÉNI GAZDA

Keskeny, szalaghirdetés legfölebb
3 X 23 = 69 □ cm. á 500 kor. 35.000 

Állandó, legalább hatszor egymásután feladott 
hirdetéseknél 30% engedmény.

II I R D E T É S I 11> I J A I.
Általában: egy □ c:m. 500 kor.

Egy egész oldal 400 □ cm. 200.000
Egy fél 200 □ cm. 100.000
Egy negyed 100 □ cm. 50.000
Egy nyolcad „ 50 □ cm. 25.000
Egy tizenhatod „ 25 □ cm. 14.000

SZABÓ SÁNDOR úri szabósága
Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca.

Garantált eredeti angolszövetek nagy raktára. — 
Specialista : bricseszekben, lovagló nadrágokban 

és gazdasz-öltönyökben. 3

Príma pergetett MÉZ
kapható 5 kgr.-os bádog postadobozokban 

utánvét mellett, bérmenttve
110 ezer koronáért

Eberlein Antalnál
Miskolcz, Farkas Károly-utca 12. 60

Elsőrangú, kézzelvarrott lószerszámokat 
koosl- és lgáslóra készít 

KOVÁCS PÁL szíjgyártó 
Sátoraljaújhely, Rákóczi-tér 12.

Több nagy gazdaságnak évek óta szállítója. 
Minden javítást pontosan eszközöl.

16

Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület 
OFB. által engedélyezett 

ingatlanforgalmi irodája 
Sátoraljaújhely, Vármegyeháza.

Vezető : Illésházy Endre kir. gazd. tanácsos.
38 Közvetíti ingatlanok vételét és eladását.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
ALAPITTATOTT 1857.

SÁTORALJAÚJHELYI FÖÜGYNÖKSÉGE
FŐ UTCA 12. (VOLT VADÁSZKÜRT ÉPÜLET)

Elfogad: Tűz, Betörés, Élet, Szállítmány, Jég, Géptörés biztosításokat 
KÉPVISELET MINDEN KÖZSÉGBEN.

áí.'WíW ' *>
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RÉSZLETFIZETÉSBE IS KAPHATÓK.

F, traktor, 59 millióért
O r d S 0II 18 havi hitelre, 2 aratásra.

the uníversal tractor A gazda legolcsóbb és legjobb munkagépe. 
Vontat: ekét, boronát, vetőgépet, fűkaszálót stb. 
Meghajt: cséplőgépet, szecskavágót, répavágót, morzsolót, darálót stb.

személyautó, 67 millióért
12 havi hitelre 

Ötüléses, nyitott.

Olcsóbb, mint a lótartás; erős, szívós, bármilyen útra 
alkalmas gép.

teherautó-alváz, 54 millióért
12 havi hitelre

1 tonnás teherbírással.
bármilyen célra alkalmas karosszériával és teherbírást 

növelő szerkezettel.

Közvetlen autorlzált képviselet és raktár, alkatrészekből Is :

SZILÁGYI és DISKANT
motor- és gépgyára.

M. Michelin <t Cle
pneuiualik

Flsoher F. A. G. 
golyós csapágy 

gyárak képviselete.

MISKOLCZ.
Telefon: 185.

Vacuum Oil Comp
olaj

Importált VOHHSHIHE TÜRSZH9H 
és leszármazottai 

ELADÓK.
gáró jYiaillot ¿Nándor uradalma îàllya.

Báró MAILLOT NÁNDOR kertészetében
T Á L L Y A N

Amerikai, Olasz és Remontant szegfűk 
Asparagus sprengeri
Cyclamen és egyéb cserepes virágok
Pélargonia, salvia dugványok 
Virágmagvak

alacsony és magas törzsű
RÓZSA OLTVÁNYOK

mindenkor kaphatók és előjegyezhetők.
66-67

BLMUMEFELD JENŐ
KÉZMÜ ES DIVATÁRU NAGYKERESKEDŐ

SÁTORALJAÚJHELY.

Mindennemű kézmüárúk, vásznak, 
chiffonok, férfi- és női kelmék.

Rövidáru üzletében: 
keztyük, ingek, harisnyák, 

férfi- és női divatujdonságok.

Angol férfi szövetekből állandóan nagy raktár!

JCiröetések
kiadóhivatalunkban felvétetnek.
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Mert :
felszánt egy óra alatt . . 1 
fogyaszt m. holdankint. .

középkötött talajon 8“

Kenőolaj-fogyasztása: 10 magyar holdra 2 kg. élettartam: 8 -12 év.

CORMICK
a traktorok királya ?

20 HP
m. holdat
64 kg.
szántási mélység mellett

1-5 m. holdat
6*2  kg. petróleumot

Vezérképviselet :

DÉNES B. Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, V., Vaczi-ut 98. 

Levélcím: Budapest 56. fiókbérlő.
Sürgönyeim : „Débert Budapest“

Telefon: Lipót 909-51. 909-89. Alapítva: 1883.

Laptulajdonos és kiadó a Zemplénvárm. Gazd. Egyesület Nyom, a Zemplén könyvnyomda és lapkiadói'


